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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CAMARA LOCAL DE GRADUAÇÃO DO CENTRO
DE CIÊNCIAS HUMANAS E NATURAIS, REALIZADA AOS OITO DIAS DE FEVEREIRO DE 2021.

Aos  oito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte um, às 13h30, realizou-se a  1ª
Reunião  Ordinária  da  Câmara  Local  de  Graduação  do  CCHN,  por  meio  de
webconferência. Es veram reunidos os seguintes membros:  Edinete Maria Rosa, Fabian
Sá, Igor Mar ns Robaina, Igor Suzano Machado, Leonardo Lucio Vieira Machado, Luciana
Ferrari de Oliveira Fiorot, Marco Rampazzo Bazzan, Tania Mara Guerra, Thiago Drumond
Moraes, e da convida Erika Horta Grandi Monteiro. Jus ficaram a ausência os professores
Celeste  Ciccarone,  Fabio  Di  Clemente,  Fabio  Hebert  da  Silva  e  Josemar  Machado  de
Oliveira. Havendo  quórum,  a  presidente  declarou  aberta  a  reunião  às  treze  horas  e
quarenta minutos. 1. COMUNICAÇÕES: 1.01 O professor Thiago Drummond informou que
está  atualizando  o  PPC  de  Psicologia  e  que  gostaria  de  atualizar  as  informações
introdutórias  dos  PPCs que  são  padrão.  Assim,  ele  solicita  que  as  coordenações  que
atualizaram  seus  Projetos  recentemente,  que  enviem  seus  arquivos  ao  Colegiado  de
Psicologia para consulta. 1.01 Colações de Grau Semestre Especial - Nos dias 18 a 22 de
janeiro de 2021, o CCHN realizou as sessões solenes de colação de grau dos cursos de
Ciências  Biológicas,  Ciências  Sociais,  Filosofia,  Geografia,  História,  Letras  Inglês,  Letras
Libras, Letras Português, Letras Português-Italiano, Oceanografia e Psicologia. Ao todo,
135  formandos  veram o  grau  de  nível  superior  concedido.  Todas  as  sessões  foram
realizadas  de  modo  online,  por  meio  da  plataforma RNP  Webconferência.  A  Direção
contou com o apoio dos servidores técnico-administra vos Cris ane Belmock, Réusson de
Oliveira,  Genoval  Rodran  e  Filipe  Fermino,  bem  como  com  apoio  da  SIC,  das
Coordenações  dos  Colegiados  e  da  Prograd.  1.02  Reestruturação  dos  setores
administra vos do CCHN. Desde março de 2020, a Direção do CCHN está reestruturando
os setores administra vos do Centro. Após a reorganização da hierarquia das chefias e
setores  subordinados,  estamos  reestruturando  internamente  a  Assessoria  de  Gestão,
definindo responsáveis internos pelas tarefas a par r da descrição e competência dos
cargos. Apresentaremos na reunião a nova estrutura que estará também disponível no
site  do  Centro.  1.03  Recomposição da  Comissão  Própria  de  Avaliação  de  Centro  de
Ensino (CPAC) do CCHN - A CPAC é a comissão responsável por coordenar o processo de
avaliação ins tucional do Centro de Ensino.  É composta por 1 (um) representante do
corpo  docente;  1  (um)  representante  do  corpo  técnico-administra vo;  1  (um)
representante discentes regulares; 1 (um) representante egresso de cursos do Centro; 1
(um) representante da sociedade civil organizada da área de conhecimento dos cursos
oferecidos no Centro, conforme Resolução nº 49/2016 CUn/Ufes. O mandato dos atuais
membros venceu em novembro de 2020. Para recomposição da CPAC do CCHN, pedimos
que os Conselheiros divulguem entre seus pares a oportunidade de compor a Comissão e
apresentem as indicações na reunião do Conselho Departamental agendada para o dia 09
de  fevereiro,  onde  os  novos  membros  da  Comissão  serão  eleitos.  1.04  Calendário
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Acadêmico 2020/2.  O Secretário Filipe Fermino informou que será discu do na próxima
reunião do CEPE a atualização do Calendário Acadêmico de 2020/2 com a inclusão das
datas  de  cancelamento  de  matrícula  e  trancamento  de  curso.  1.05  Integração  do
Colegiado de Biologia à SIC. A presidente informou que o Colegiado de Curso de Ciências
Biológicas decidiu pela integração com a Secretaria Integrada de Colegiados de Curso.
Com isso, todos os colegiados de cursos de graduação presencial do CCHN passarão a ser
atendidos exclusivamente pela  SIC.  2.  EXPEDIENTE: Inclusão,  exclusão ou inversão de
pauta:  não houve. 3. PAUTA:  3.01 Setor de Tradução em Libras.  Oferta de tradutores
para os cursos de graduação. A Direção informou que está recebendo diversas demandas
para atendimento de estudantes surdos e alunos do curso de Letras Libras. Essa demanda
tem sido superior à capacidade de atendimento da equipe. Em razão dessa situação, a
direção já realizou reuniões com a equipe, com os professores do curso de Letras Libras e
com a Reitoria para apresentar a situação e solicitar providências da Gestão. Dentre elas,
a disponibilização dos tradutores/intérpretes do CEUNES e dos Centros de Alegre para
darem suporte aos estudantes e trabalhadores surdos que são atendidos pelo Setor de
Tradução. O tema foi amplamente deba do e foram apresentadas as questões específicas
do  curso  de  Letras  Libras.  A  Direção  se  comprometeu  a  con nuar  demandando  a
ampliação da equipe de tradutores para dar conta de toda demanda da Ufes, mas que até
lá,  os  professores  de  Letras  Libras  que  são  fluentes  em  Libras  poderão  ficar  sem
tradutores em suas aulas para que os estudantes surdos de outros cursos que não tem
professores fluentes em Libras sejam priorizados.  3.02 Indeferimento de matrículas em
disciplinas  por  falta  de  vagas. A  Prograd  encaminhou  o  O cio  nº  23/2021
Gabinete/Prograd no qual apresenta tabela de total de matrículas indeferidas por curso
do Centro. É necessário salientar a importância da análise desses dados pela Direção do
Centro,  coordenações  dos  cursos  e  chefes  de  departamentos,  levando  em  conta  os
impactos que os indeferimentos por falta de vagas podem vir a ter  sobre a trajetória
acadêmica das/os estudantes, principalmente os calouros, finalistas e daquelas/es que já
têm reprovação em disciplinas. Após a apresentação o relatório, o tema foi amplamente
discu do.  Alguns  coordenadores  apresentaram  dúvidas  e  ques onamentos  sobre  os
dados apresentados.  Foi sugerido e aprovado que os coordenadores apresentem seus
apontamentos por escrito para que a Secretaria do CCHN possa compilar as contribuições
e enviar essa devolu va à Prograd. Nada mais havendo a tratar, a Presidente agradeceu a
presença de todos e declarou encerrada a sessão, e eu Filipe Siqueira Fermino, Secretario
Execu vo, lavrei a presente Ata, e que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos
membros da Câmara Local.
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